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Referat af skolebestyrelsesmøde d. 18. november 2019 

Dato: Mandag d. 18. november kl. 17.00-19.00  

Sted: Stort mødelokale, Strandboulevarden 47 

 

Tilstede: Nikolaj Vagner, Natascha Dayan, Maria Viggoson, Morten Søndergaard, Lars Aaberg, Alfonsus Molenbroek, 
Brian Hansen, Rune Gercke-Lorenzen, Sandra Ernstsen, Ella Fischer (elev i 6.u), Yoko Møldrup Ralund (elev i 6.u) og 
Mette Lund Thomsen 

Ikke til stede: Jeppe Terp 

 

1. Besøg af Østerbro Lokaludvalg (15 min  17.00-17.15) 

Vi havde på mødet besøg af Østerbro Lokaludvalg, bydelens lokaldemokratiske bindeled mellem borgere og 
Borgerrepræsentationen, som arbejder for at skabe dialog og netværk mellem bydelens borgere. Udvalget, der var 
repræsenteret ved Ellen Engsted, fortalte om lokaludvalgets arbejde og var samtidig nysgerrig på, hvad vi som 
bestyrelse er optaget af, og hvad vi gerne vil bruge lokaludvalget til. 

I Kbh. kommune, har man valgt at nedsætte et lokaludvalg i de forskellige bydele. Hvert udvalg har et sekretariat, som 
er bindeleddet mellem borgere og udvalg. Udvalget er en del af økonomiforvaltningen. 

I lokaludvalget er der 23 medlemmer, nogle politiske udpegede, andre valgt ind.  

Der er i Kbh. Kommune udlagt nogle puljemidler, som borgerne kan ansøge om. Der er en pulje, hvor man kan søge 5 
gange årligt, herunder en pulje til unge (13-25 år), som gerne vil sætte gang i egne projekter. 

 Projekter kunne være: 

 Projekter for børn, børneteater, forestillinger 
 Boligforeninger, som går sammen om fodboldturnering 
 Musikforestillinger 
 Huskunstner-projekter 
 Samarbejde med Ældresagen 
 Samarbejde med Miljøpunkt Østerbro, plastic-pose-frit Østerbro, madspild 
 Det skal være aktiviteter, og initiativet skal komme fra børnene. 

Lokaludvalget har også arbejdet med projektet om Strandboulevarden, bl.a. temaet om cykelsti, som nu er bevilliget. 

Udvalget vil gerne ud og tale med skolebestyrelsen for at høre, om vi evt. kunne lave nogle samarbejder, fx omkring 
Sikre skoleveje,  

Man kan godt søge store projekter, men de fleste ligger mellem 25.ooo og 35.ooo kr. 

Kan man søge penge til fx at en klasse kan komme på lejrskole? Nej, lejrskoler har ikke været en mulighed at søge til. 

Som regel skal der være et samarbejde mellem to instanser, fx en skole og en anden forening. 

 

Ideer fra bestyrelsen, som udvalget kunne tage fat på:  
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 Lyskrydset v. Nordhavnsvejen. 
Buskørslen v. lyskrydset v. Nrd. Frihavnsgade.

 Nrd. Frihavnsgade 

 

Der findes også et lokalråd for Østerbro, som er en anden instans  en græsrodsbevægelse, som ikke er kommunalt 
nedsat. 

Bestyrelsen ytrede ønske om, at skolen gerne vil være orienteret om sikker trafik på Strandboulevarden. 

Skolens trafikudvalg vil tage kontakt til udvalget ang. den sikre trafik. 

 

2.  Valg af mødedirigent (2 min.  17.15-17.17) 

 Alfonsus blev valgt. 

 

3. Ændringer til referatet fra sidste møde? (3 min  17.17  17.20) 

Referatet blev godkendt. 

 

4. Orientering fra (O) (30 min  17.20-17.50)  

 

a. Skoleleder:  

 I sidste uge havde skolen besøg af Kronprinsen, som var i 6.u, der fortalte om Projekt Edison. Det var en 
spændende dag. 

 Entreprenørskabsuge i uge 45, hvor vi holdt messe for forældre torsdag aften. Der var rigtig mange, som valgte 
at deltage i aftenen. 

 Nye fraværsregler i DK er besluttet politisk i DK. Hvis en elev har et ulovligt fravær over 15 %, så er det 
muligt at trække i familiens børnepenge. Det er dog vigtigt at pointere, at det handler om ulovligt fravær og 
ikke sygdom eller andre funktionsnedsættelser. 

 Nye ansættelser: Vi har fået en ny lærer ansat til 4. årgang, hvor Morten Søndergaard er overgået til 
Familiekurserne. Derudover er afdelingsleder, Mads Juhl, i Hafnia blevet konstitueret souschef på 
Randersgades skole i de kommende tre måneder. I denne periode er Marie Holmen, lærer fra Hafnia, blevet 
konstitueret afdelingsleder i Hafnia.

 Det er politisk besluttet i KK at lave KKFO til næste skoleår, medmindre man får lov at hæve taksten for 
forældrebetalingen i ministeriet. (beslutning vil falde senest d. 1.3.20). Det forventes dog ikke, at Kbh. 
Kommune får lov, og dermed vil KKFO blive en realitet. Skolen har heldigvis allerede et godt samarbejde med 
Lomholt.  

 Spisning på næste møde, som er lige før jul. Husk at melde fra, hvis I ikke kommer til mødet. 

 

Her fremkom et par spørgsmål fra bestyrelsen:

 Møde om HPV-vaccinen med Kræftens Bekæmpelse for forældre. Kunne et sådan oplæg også være for elever? 
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Skolen tænker, at det er et forældreanliggende, hvorvidt man ønsker at sit barn skal høre om, hvorfor vaccine 
vil være godt. 
Eleverne fortæller dog, at det kunne være rart at få noget information om HPV-vaccinen.  
Man kan også få god information hos lægen og lægens sygeplejerske. 

 

 Det ser ud til, at billed-årbogen er meget redigeret i billederne? Det er ikke noget, skolen har været med ind 
over. Lars orienterede om, at det måske nok er sidste gang, vi laver årbogen, da det kræver samtykke 
fremadrettet. Punktet skal på næste møde. 
 
 

b. Personale: 

 Familiekurserne: Har lige være på et pædagogisk døgn med et godt udviklingsprogram. 
 Der har været en god entreprenørskabsuge på almendelen, som kollegaerne har været glade for. 
 Der er også god stemning omkring de nye ansættelser og konstitueringen af afdelingsleder. 

 

c. Eleverne: 

Eleverne har lavet Edison, som de har snakket om i klassen. Eleverne har oplevet, at de havde for lidt tid, men 
lidt for meget arbejde. Så eleverne kunne godt ønske sig, at der var lidt mere tid til det. Det var en god uge.  

 Eleverne skal på kursus om at være elevrådsrepræsentanter i skolebestyrelsen. 
 Legepatrulje: 6.u er legepatrulje for 0., 1., 2. og M-klassen i hallen.  
 Digitale ambassadører: Der er nogle elever, som har en opgave med at komme i de yngre klasser og tale om 

god netetik og hvad man gør, hvis man oplever ubehagelige situationer på nettet. De digitale ambassadører 
udfører opgaver i samarbejde med skolens it-vejleder. 

 

d. Skolebestyrelsesformanden:   

Nikolaj går til et dialogmøde med andre bestyrelsesformænd i området d. 14.1.20. Her skal forskellige problemstillinger 
på de forskellige skoler drøftes. Det kunne være udsivning til private skoler, detailstyring og administrative byrder samt 
opbygning af udskoling. 

 

e. Fra udvalgene, hvis der er nyt (byggeri, ansættelse, trafik, forældrefond) 

 Forældrefonden: Alfonsus og Nikoline har fundet en del information omkring forældrefond  og har lavet et 
samlet skriv med tre løsningsforslag ang. forældreforening. Der er en afmatning i forhold til, om der er andre 
forældre, som vil gå ind i arbejdet. Bestyrelsen lægger derfor projektet lidt på hold. Nu er der et fint oplæg, 
som kan aktiveres, hvis der pludselig kommer en forældregruppe, som vil tage teten videre. 

 Skolepatruljer: Brian har undersøgt en del om, hvordan skolepatruljer kan opstå. Kommer på som punkt på et 
senere bestyrelsesmøde. 

 Skal vi have en repræsentant ind i skolebestyrelsen fra almendelen? Ind til dette sker, vil Morten fortsat 
repræsentere almenafdelingen. Morten aftaler med ledelsen det videre forløb. 
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5. Kvalitetsrapport 2019 (B) (20 min  17.50-18.10) 

Lars orienterede om kvalitetsrapport 2019. Skolens ledelse har modtaget en skabelon samt en tillægsrapport med 
tallene. Det har ikke været muligt at få en samlet kvalitetsrapport fra forvaltningen. Tallene er delt mellem 
almenafdelingen og Hafnia. 

Der er nu lavet et udkast til kvalitetsrapporten, hvor der er et afsnit fra skolebestyrelsen, som skal skrives og evt. også 
fra elevrådet.  

Kvalitetsrapportens kategorier er fx: 

Elevtal 

Afgangskarakterer 

Nationale test 

Overgang ungdomsuddannelse 

Overgang ungdomsuddannelse efter 15 måneder 

Trivselsmåling 

Elevfravær 

Tillid og attraktivitet 

Fastholdelse af elever 

Medarbejdertrivsel og sygefravær 

Skoler med specialklasserækker 

 

Lars gennemgik nøgletal, og bestyrelsen vedtog kvalitetsrapporten med tilføjelse af afsnit fra skolebestyrelsen. 

 

Det videre forløb: 

Lars sender udkastet ud til bestyrelsen. 

Nikolaj skriver afsnittet for bestyrelsen. 

Når kvalitetsrapporten er endelig, offentliggøres den på skolens hjemmeside. 
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6. Ferieplan 20-21 (D + B) (10 min  18.20-18.30) 

Mette fremlagde udkast til ferieplan 20-21 ud fra udsendt bilag. 

Ferieplanen blev vedtaget og lægges derudover på skolens hjemmeside:

Ferieplan 20-21 
 

Datoer 

Sommerferie 
 

Lørdag d. 27. juni 2020  søndag d. 9. august 2020 

Efterårsferie
 

Lørdag d. 10. oktober 2020  søndag d. 18. oktober 2020 

Juleferie 
 

Lørdag d. 19. december 2020  søndag d. 3. januar 2021 

Vinterferie 
 

Lørdag d. 13. februar 2021 søndag d. 21. februar 2021

Påskeferie 
 

Lørdag d. 27. marts 2021  mandag d. 5. april 2021 

St. Bededagsferie  
 

Fredag d. 30. april 2021 - søndag d. 2. maj 2021 

Kr. Himmelfartsferie 
 

Torsdag d. 13. maj 2021  søndag d. 16. maj 2021 

Pinseferie 
 

Lørdag d. 22. maj 2021  mandag d. 24. maj 2021 

Sommerferiestart 
 

Lørdag d. 26. juni 2021  søndag d. 8. august 2021 

De nævnte dage er inklusive. 

 

7. Udskoling & fastholdelse af elever på skolen (25 min 18.30-18.55) (D+B) 

Dette punkt er opsamling på vores temapunkt på sidste bestyrelsesmøde med idegenerering til hvilken udskoling, vi 
ønsker at skabe. 

Mette gennemgik et sammenskriv af idegenereringen i STRAND-form samt udkast til videre proces. Det 
sammenskrevne dokument er vedhæftet referatet som bilag.

Skolebestyrelsen anerkendte de ideerne med et ønske om, at det pædagogiske personale skal involveres med det samme 
i den videre udformning af ideer, prioritering og tilføjelse af nye ideer. 

Ledelsen tager derfor teten på at få oprettet en lille arbejdsgruppe af lærere, som sigter mod udskolingsafdelingen, og 
der etableres en møderække. Når der er lavet et færdigt udkast, vil bestyrelsen sætte udskolingen på som punkt igen. 

Medarbejderne i bestyrelsen kan berette, at det opleves som om, personalet er klar til og sulten efter at gå ind i arbejdet 
om at udvikle udskolingen. Der er både nysgerrighed og efterspørgsel efter, at vi får skabt en udskolingsprofil som 
skole. 

I den kommende arbejdsproces skal eleverne fx i 5.-6. klasse samt elevrådet også involveres. 
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Elevrepræsentanterne i bestyrelsen har nogle ideer til udformningen af udskolingen, fx noget om udgangstilladelse og 
inde-ordning i nogle pauser. 

 

Bestyrelsen besluttede at lave følgende principper på de kommende møder: 

 Principper for afdelingsopdeling af skolen (udskoling for 6.-9. kl.) 

 Principper for lejrskole 

8.   Eventuelt (5 min.  18.55-19.00)  

Alle bestyrelsesmedlemmer er inviteret på æbleskiver på tirsdag d. 26.11. kl. 14.30 i skolens personalerum sammen 
med personalet og skolevennerne fra Ældresagen. 

 

Mødet sluttede kl. 19.  

Referent: Mette Lund Thomsen 

 


